

市公安局川汇区分局提前谋划“高考护航”

本报讯(记者 陈永国)5月31日上午,川汇区政府组织召开安保工作部署会,当日下午,市公安局川汇区分局召开骨干会议,对高考安保工作进行再安排、再部署。据悉,为给广大考生营造公平公正、安全宁静的考试环境,在2022年度高考即将到来之际,该分局提前谋划,周密部署安保工作,要求用“万无一失”的担当抓好各项工作落实,确保在疫情防控常态化中的高考顺利进行。

5月下旬,通过多方走访调查,综合分析形势,在充分研判的基础上,该分局制订出台了《川汇区2022年普通高

校招生考试安全保卫工作方案》,成立以副区长、公安分局局长朱成刚任组长的高考安全保卫工作领导小组,明确辖区内6个考点的安保警力部署,在进行保密教育后,指定配属了押运试卷的民警。

以考点为中心,筑牢三层“防护圈”,即:筑牢核心区安保防控圈、筑牢考点周边安保防控圈、筑牢考点外围安保防控圈;在全区范围内启动“三区一排查+清理+检测”工作机制。

严厉打击涉及高考的各类违法犯罪活动。分局治安大队牵头,技术部门配

合,会同教育、市场监管等部门,及时排查清理校园及周边兜售作弊器材、组织替考等广告信息,重点清查各类考试辅导机构,生产经营电子产品的市场、商场、店铺等场所;用足用好《刑法修正案(九)》中组织考试作弊罪、非法出售、提供试题、答案罪和代替考试罪等相关条款,对组织作弊、替考,提供作弊器材或者向他人非法出售考试试题及答案等违法犯罪行为,及时侦查、依法打击。

对考场逐个进行全面检查整治。按照属地管理原则,考点所在地派出所加大对考点周边网吧、歌舞厅等场所和考

点及周边出租房屋和流动人口的清理整顿,及时消除安全隐患,发现和查处各类违法犯罪活动。

考点所在辖区派出所加强高考期间考点周边的治安防控。加强各考点的执勤巡逻,加大巡逻密度,及时处置考点及周边发生的案事件,确保考场及周边治安秩序稳定。

同时,分局专门设立了“高考便民窗口”,优先受理考生所需身份证办理的申请,优先为考生采集人像信息,优先上传制作,确保身份证能及时发放到考生手里。

项城市人民法院: 法治滋养童真 法院守护未来

本报讯(记者 彭慧)为做好未成年人权益保护普法宣传工作,5月30日上午,在“六一”国际儿童节来临之际,项城市人民法院党组成员、副院长王燕,带领刑事审判庭庭长龚光明、少年审判团队负责人刘鑫等一行走进项城市工业路小学,为学生们送上法治“大礼包”。

座谈会上,项城市工业路小学副校长王春雷为刘鑫颁发法治副校长聘书,王燕代表项城市人民法院为学校赠送了《未成年人保护法》宣传口袋书,与会法官与教师围绕“关爱成长 守护安全”主题进行了深入的沟通交流。

随后,法官李娅南以《呵护少年的你》为题,给师生们上了一堂生动的法治课,以案释法讲解了法律与未成年人之间的密切关系,赢得了师生的一致好评。

法治课结束后,李娅南带领师生参观了法律知识宣传展板,并与师生进行了互动交流。

本报讯(记者 彭慧)2022年5月25日,鹿邑县人民法院刑事法官薛勇带着手续来到拘留所,释放了涉嫌拒执罪被羁押的被执行人武某。在这起案件中,以被执行人武某偿还50万元,双方达成和解,申请人撤回自诉的方式结案。

据悉,2016年至2017年间,武某先后多次向刘某借款,共计103万余元。2019年,刘某将其诉至鹿邑县人民法院,法院经审理后判决武某偿还本息共计125万余元。

在该案执行过程中,刘某向鹿邑县



近日,为了深入开展“美丽乡村安全行”交通安全主题宣传活动,项城市公安局交警大队民警先后深入到南顿镇荣楼桥、高楼小学等处,认真开展电影下乡“美丽乡村行”巡回宣讲活动。图为民警正在进行电影下乡“美丽乡村行”巡回宣讲。

记者 陈军强 摄

鹿邑县人民法院:

亮出拒执“杀手锏” 被执行人一次性偿还50万元

人民法院申请强制执行,执行法官向武某发出了限制高消费令、冻结了武某的工资,并对其进行司法拘留。经过一系列措施,执行到位8万多元,后经多番查找,均未再发现有可供执行财产。经申请人同意,案件进入终本程序。

2022年3月,刘某认为武某有能力履行还款义务,在最近两年有多次大额交易流水,却躲避执行,遂以武某涉嫌拒不执行判决、裁定罪提起自诉,要求追究武某的刑事责任。

鹿邑法院受理该案后,依法对武某

作出逮捕决定。在羁押期间,武某拿出50万元偿还给刘某,双方就剩余款项达成和解协议,刘某撤回了对武某的起诉。

法苑天地

让每一朵“花”都能绽放

记者 孙靖

们带来一些亟待解决的身心问题。”周口市民政局儿童福利科科长陈国栋说。

一年来,周口市民政局以淮阳区、商水县为“儿童之家”建设运行试点单位,依托专业社工团队,开展针对留守儿童主题的公益项目,为留守儿童提供各种法律咨询、心理疏导、教育矫治等特色服务;打造省-市-县-乡-村五级儿童福利服务体系,构建基层儿童福利服务队,在全市范围内推进“儿童之家”项目建设。

红歌传唱、农耕体验、“非遗”传承、中秋猜灯谜、庆国庆升国旗、做手工包、迎元旦、冬至包水饺……“儿童之家”的工作人员本着法地开展不同的主题活动建设,在这里,孩子们是开心的。在这个“家”,留守儿童还可以阅读书籍、学习知

识、拓宽眼界,尽情享受“家”的温暖。

随着城镇化进程的不断加快,大部分年轻父母选择外出务工,经商,很多孩子被留在家里由老人或亲戚照顾。孩子和父母聚少离多,导致其身心、学习、成长都面临着失管、失教和失衡状态。“儿童之家”担负起了为孩子们提供“温馨港湾”的职责。”周口市民政局相关负责人说。

护佑困境儿童 让爱守护成长

儿童是家庭的希望和国家、民族的未来。儿童本来就是社会中的弱势群体之一,困境儿童是弱势群体中的最弱者,他们更需要社会大家庭的关爱和保护。

近年来,周口市民政局高度重视未成年人救助保护工作,坚持最有利于未成年人的原则,不断加强基层儿童工作队伍建设。严格落实孤儿最低生活养育和事实无

人抚养儿童生活救助标准,督导各地民政部门及时足额发放各类补助资金。

困境儿童家庭因为各种原因,造成生活困难,周口市民政局在让他们应享尽享国家的扶持政策外,还通过多种渠道,大力引导社会力量参与未成年人保护工作,比如链接各方资源为困境儿童捐赠衣物、书包、玩具和开展公益兴趣培训等,让困境儿童充分感受到社会的温暖。

聚爱聚力 让花儿在爱中盛开

让每个困难儿童享受到党和政府的关爱,是周口民政长期坚持、不懈追求的目标。周口市民政部门充分发挥兜底保障作用,通过城乡低保、临时救助等综合性救助措施,救助帮扶农村留守儿童和困境儿童。

为进一步提升我市孤儿、事实无人抚养儿童等人员的生活水平和幸福感,周口

市民政局继续推动“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目。依据民政部办公厅印发的《“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目实施暂行办法》的通知要求,周口市民政局通过孤儿巡访、专题宣传等方式,宣传告知“助学工程”相关政策规定及申请办理流程,为已满18岁仍在校学习的孤儿大学生提供助学保障。

留守儿童、困境儿童和其他孩子一样,都是祖国的未来和希望,离不开全社会的共同关注。我市民政部门积极引导社会力量参与开展未成年人关爱服务活动,主动与市专业社工机构联系,设计开发了结合属地留守儿童、困境儿童需求的服务项目。其中,在周口市民政局的指导下,青社工、合美社工结合周口市留守儿童、困境儿童现状分别设计并实施的“周伴童行”——幸福童年关怀计划项目、筑梦

成长——困境儿童陪伴项目,把300名留守儿童、困境儿童纳入服务对象,通过定期探访、情绪疏导、学习辅导等方式对这些孩子提供常态化的帮助。同时,还为这些孩子筹集到了首批助学激励金10多万元,服务活动100余场。

据了解,下一步,我市民政部门将持续统筹协调专业力量和资源优势,推动全市困境儿童服务专业能力建设,搭建服务平台,以个体帮扶、分类关爱为切入点,落实现有政策意见,健全完善不同类别困境儿童关爱机制。在撬动社会资源的同时,形成多方协作保护困境儿童的优势和良好氛围。帮助困境儿童、家庭进行心理疏导,使其在困境中有信心、有精力,有能力重新开始正常有序的生活。同时,还持续完善多元关爱制度,充分发挥市大救助综合服务平台、基层儿童工作队伍作用,落实定期走访制度和主动发现机制,推动基层精准落实儿童福利政策,形成以平台预警主动发现、基层人员定期走访关爱、社会力量专业服务、志愿者队伍爱心帮扶等为主要内容的关爱服务制度。(21)

切实做好新系统上线后人社窗口业务办理工作

本报讯(记者 马月红 通讯员 尹东兵)5月19日,我市正式上线河南省社会保障信息全国联网新系统,全面恢复社保业务办理。市人社局社保服务大厅管理办公室提前分析研判,制订应对方案,组织人员对所有自助设备进行调试,加强窗口业务人员、导服人员配备,增设4名工作人员在窗

口外接受业务咨询,助力群众高效办理业务,提升群众的获得感与满意度。

5月20日至24日,窗口业务量逐日递增,业务量最高时,日达430件,严重超过了窗口的接待能力和处理能力,疫情防控工作也受到了考验。

针对此次新上线的社保系统,市行政服务大厅人社窗口及时增派引导员和志愿者,引导群众取号、排队、维护现场秩序。此外,及时增派专业工作人员,在一一线为群众答疑解惑,避免群众反复填单、反复跑腿。

为应对业务办理高峰,人社窗口主动提供延时服务,以最高效率接待

办事群众,确保当天业务当天办理完结,避免群众多跑腿。

在等待区、自助区,切实增加导服人员,做好办理引导,主动与群众沟通,当场解答问题。若因新系统原因暂时不能办理的业务,主动告知群众,并耐心解释,化解潜在纠纷。

“市行政服务大厅人社窗口环境很好,服务非常人性化,特别是现场帮办、代办及志愿者耐心细致的指引,非常方便。”前来办理业务的市民张先生满意地对工作人员说。(218)

比促练、以练促用。

当天的选拔赛以笔试的方式举行,由市人社局组织人员担任裁判长,根据局党组安排统一组织命题,试题包含单项选择、多项选择、判断、填空、简答、案例分析等多种题型,考试内容涵盖就业创业、社会保险、人才人事、劳动关系等人社领域各项工作,重点考察干部职工的政策理解能力、问题解决能力、沟通协调能力、日常服务能力等。市人社局相关负责人说,此次比赛既全方位提升了人社系统工作人员的服务能力,也为选送精英将参加省人社厅举办的晋级赛奠定了基础。

最高150万元创业担保贷款 政府全部贴息 零利率用钱

根据《河南省人民政府办公厅关于做好当前重点经济工作的通知》要求,我市进一步加大创业担保贷款贴息力度,对个人创业担保贷款实行财政全额贴息,享受此项政策的贷款方式包括个人、合伙经营、组织起来创业的创业担保贷款。小微企业仍按原贴息政策执行,即LPR-150BP以下部分由借款企业承担,剩余部分财政给予贴息。创业担保贷款政策如下:

在法定劳动年龄内(城乡参加新农保的人员年龄上限应按照新农保享受待遇规定的60岁执行),且自主创业时不在机关事业单位或其他单位就业的各类创业人员均可申请,贷款方式有:个人创业、合伙经营、组织创业、小微企业。申请人提交创业担保贷款申请时,本人及其配偶除助学贷款、扶贫贷款、住房贷款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款(含信用卡消费)以外,应没有其他贷款。

个人创业担保贷款,最高贷款额度为20万元。对符合条件的个人创业担保贷款借款人合伙或组织创业的,贷款额度最高不超过150万元。

小微企业创业担保贷款,贷款额度由经办银行根据小微企业实际招用符合条件的人数合理确定,最高不超过300万元。

人社之窗

周口市人力资源和社会保障局主办

市人社局举办业务技能练兵比武市级选拔赛

本报讯(记者 马月红 通讯员 王延昭 王来军)5月27日,市人社局组织开展了业务技能练兵比武市级选拔赛,全市人社系统170名业务人员参加。选拔赛现场,参赛者们沉着冷静、认真答题,力争发挥个人的最佳水平。

这次技能练兵比赛市级选拔赛,重点考察工作人员运用人社法规政策为民服务、解难题办实事的能力。以比武检验练兵的成效,进一步补短板、强弱项,持续推进人社系统行风

人社之窗

周口市人力资源和社会保障局主办

检察之窗

川汇区人民检察院

携手落实“两法” 共护祖国未来

本报讯(记者 彭慧)近日,最高人民检察院要求在“六一”前夕全国四级检察机关同步开展“携手落实‘两法’ 共护祖国未来”主题检察开放日活动。

针对当前的疫情防控形势,最高人民检察院要求此次检察开放日活动以线上活动为主。川汇区人民检察院为积极有效地落实好最高人民检察院工作部署,联合教体局、妇联、机关工委等相关部门,通过网络播放了该院未检干警精心策划制作的“两法”宣传课件,在“六一”前夕为孩子们送去了“法治大礼包”。

此次活动覆盖了全区103所中

小学校,共计79000余名在校学生、家长、教职工和相关工作人员同步收看了宣传片,宣传片以孩子们喜闻乐见的动漫形式展现。

宣传片在做好“两法”宣传的同时,让孩子们知道了什么是校园欺凌,遇到校园欺凌时应如何自我保护,如果女同学遇到了“大灰狼”该怎样应对;还介绍了什么是强制报告制度,从事涉及有关未成年人相关工作的人员在什么情况下应该向公安机关或有关单位进行报告等。宣传片内容丰富、实用,不仅增长了老师、家长和学生的法律知识,还增强了他们的法律意识。

送法进校园 救助困境儿童

淮阳区人民检察院

开展检察开放日系列活动

本报讯(记者 彭慧)5月30日,距离《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》实施将1周年,周口市淮阳区人民检察院开展以“携手落实‘两法’ 共护祖国未来”为主题的检察开放日系列活动之送法进校园专场,淮阳区人民检察院党组成员、副检察长周文丽,第五检察部主任梅芳,政治部副主任杨晨,带领法治宣讲团走进朱集乡杜埠口小学,给这里的孩子们送上了“六一”礼物。

法治宣讲员张飞霞向学生们科普了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》的相关知识,并用生动的案例、有趣的故事向学生们讲解了如何防范校园欺凌和远离性侵害,教育引导学生们将法治意识根植于心,做到心存敬畏、行有所止,自觉远离违法犯罪,守住法

律底线。

近日,淮阳区人民检察院干警在驻村工作中了解到,郑集乡官路边行政村、朱集乡杜埠口行政村有几个困境家庭的儿童急需救助,便倡议全院干警奉献爱心。

5月30日上午,周文丽带领检察官干警顶着烈日,驱车四十多公里到郑集乡官路边行政村及朱集乡杜埠口行政村的几名困境学生家中,为他们送去了爱心助学金,并叮嘱他们要把暂时的困难化作学习的动力,树立自己的人生目标,用优异的成绩回报关心他们的人。

关爱困境儿童,共护祖国未来。淮阳区人民检察院全体干警用一颗颗爱心、一份份真情,传递着正能量,用实际行动守护着祖国的未来。